## 入职前

## (超短篇纪实改编讽刺)

作者: CDS

注: 本小说人物地点等名称均为化名, 如有雷同纯属巧合

终于翻身了!在这个竞争日益激烈的时代,周林目即将入职国际化 A 公司,这是他经历过五次笔试面试选拔才赢得的,数分钟前 A 公司的人事专员来电通知他准备材料下周入职。在此之前周林目已经连续找了八个月的工作,投过几百份简历,得到回应的还不到十分之一,大部分都是石沉大海或者委婉地拒绝他并不合适。当然,即使在这种大环境下,他也顺利通过了几家公司的面试,只是他总觉得还不够满意,诸如工资太低、公司规模小不稳定、上班距离太远、出差多、固定加班时间太长等种种因素。他左等右等一直没找到理想的下家,一晃过了大半年,其他他所认识的同事同学失业后大多早已入职,有的仅用一两个月就找到了下家,用俗话说先"骑驴找马"。可周林目一直认为一般"骑驴找马"的人最后都会慢慢磨灭"找马"之心,特别是在熟悉工作环境之后往往变得懒于再跳槽。特别是那个汤金宏,失业第二天立马找到下家,薪水只有原来的一半也不在乎,事业心太重!现在好了,自己当前的年薪是他的近十倍,年薪五十万,干一个月就能把过去没挣钱的八个月抵回来,两个月即超过了汤金宏今年所挣总和,哈哈哈!想到此,周林目忍不住得意地笑出声来。

周林目继续思索着,之前还有谁嘲笑瞧不起我?首当其冲的应该算早已分手的女友辛晓 樱,八个月前周林目刚一失业,辛晓樱就立刻提出分手,完全不给自己缓冲的机会,使他遭 遇了失业失恋的双重打击,那段时间周林目甚至连自杀的心都有了。还有之前一起合租过的 那家伙,周林目刚失业经济困难,原室友高书隘连帮忙借点钱垫付房租都不肯。高书隘一直 比周林目工资要稍高一些,也没有遭遇失业,他看到周林目失业后也不明说赶对方走,假说 要换个地方住先走一步,留下周林目独自一人面对猛于虎的房租,自然而然他也无法坚持下 去,只能寻找更低廉的位置租住。最终导致周林目现在居住的地方,生活条件异常艰苦,七 间房的人合用一个卫生间,卫生间还兼具洗漱,导致他经常不得不为上个厕所或洗澡而熬到 深夜。对了! 怎么能忘记死对头麦曦呢? 这家伙和自己差不多同一时间失业, 两个月前刚找 到一份新工作,因为薪水是之前的两倍,便在微信同学群里得瑟起来,更可恨的是他竟然在 群里公开嘲笑还未找到工作的周林目。说什么"不要再挑剔了"、"再过一年你也找不到比 我更好的"之类的蠢话。现在周林目的薪水已是对方的几倍,终于能进行有力地回击!等等! 突然在群里提到自己的新工作显得太特意唐突,反而让其他同学察觉到自己在报复,发条朋 友圈来炫耀一下更合适,这样所有人都看得到,还要显得不经意间隐晦地提到自己的新工作 在 A 公司。嗯.....对了! 贾福尔那家伙看朋友圈知道我有高薪后,会不会立刻跑来套近乎借 钱呢?这个人脸皮厚得很。哎呀!已经顾不了那么多,先发了朋友圈再说,他真找来借钱就 装穷说还欠着债。周林目在网上搜索到 A 公司在本市大厦的照片,截取后再配上文字"以 后要为全球化竞争而努力"。如果有人留言肯定会问他是否在此工作、薪水多少,到时可以 统一回复他们自己的新职位和年薪。想到此时周林目又暗自得意起来,大家快来上钩吧!

在等候"鱼儿咬饵"的途中,周林目躺在床上开始遐想规划着未来的美好蓝图。生活质量不用说肯定会大幅度提高,入职后第一件事就是离开当前租的破地方,从此和周围一群爱洗鬼彻底拜拜。要不明天就开始找新地方吧,免得入职后忙起来没时间去看。新东区离 A公司更近,房租价格约是当前的三倍,之前周林目是想都不敢想的,现在已完全不成问题,

至少得换个有独立卫生间的房子住。年薪五十万,按周林目目前的消费水平每年存个三十万以上没问题,当地市中心房价也不过两万,不到十年就能付清一套百平的房子,买房真的不是梦!多年来梦寐以求的奥迪 Q7 也不远,但会使买房计划延后,不行!还是先购置辆国产车代步吧,现阶段以买房为主。找女友也会比之前容易多了吧,周林目记得几年前相亲时,一女孩刚听他说完月收入几千后掉头就走,按现在的标准是自己可以随意挑人了。他不禁又回想起前女友,辛晓樱呀辛晓樱,我等着你后悔来求我吧!周林目不自觉想象出对方哭着求和自己复合的画面,不由地再次笑出声来。自己以后的人脉圈子肯定更广,而且层次也会提高,拼面子也应该比得过周围大多数人,可以彻底扬眉吐气!以后的生活必然都会改善,周林目怀着美梦不知不觉睡着了。

第二天一早,周林目被一阵手机铃声吵醒。

- "谁呀?"惺忪的声音不情不愿地问道。
- "您好,我是A公司人事经理,请问您是周林目吗?"
- "是我!"周林目立刻清醒过来,难道对方已经迫不及待要我马上入职?
- "不好意思通知您一声,昨天下午我们人事专员把入职人员名字搞错了,真正入职的人叫周木相,他恰巧也是近期来 A 公司面试的,因名字和您差不多而弄混,对此我代表公司对您表示深深的歉意!"

周林目顿时懵了,这一切发生的太突然,使他完全不敢相信,不会的!说好的高薪怎么说没就没了。他仍旧抱有一丝希望地问道:"有没有可能是这次搞错了,真正入职的人是我呢?"

"这次我们可是认真核对过登记的身份证号,绝不会弄错……" 周林目已经听不清对方后来所说的话,之前所有的执念瞬间灰飞烟灭。

